HØRINGSSVAR – UDKAST TIL TAKSTBLAD 2024

	AFSENDER
	INDHOLD

	JAN PEDERSEN
	Jeg har anskaffet mig en elmotor til min båd idet diesel er voldsomt klima Uvenligt.Det skuffer mig at der ikke gives rabat på strøm til elbåde men er sat en pris som er exorbitant høj 6kr pr kw det fremmer ikke den grønne omstilling.
Jeg håber i vil overveje en hurtig løsning for rigtig mange er misundelige på det røgfri og lydløse men opladnings prisen er skræmmende.


	OLE V. JØRGENSEN/PRÆSTØ BÅDEJERKLUB
	Bemærkninger til forslag til Takstblad 2024 for Vordingborg lystbådehavne udsendt 26. april 2023:
Desværre må vi også i år gentage de generelle bemærkninger i vore høringssvar vedrørende udkast til takstblade for de foregående år således: 
· Vi har ikke modtaget oplysninger, der dokumenterer relevansen af de foreslåede takster og nye gebyrer.
· Vi har ikke modtaget oplysninger om kommunens alt. havnenes udgifter og indtægter knyttet til de virksomheder, der udøver deres forretning på havnenes land- og søområder.
· Vi har ikke modtaget oplysninger om, hvorvidt alene havnenes budgetterede indtægter skal dække havnenes samlede budgetterede udgifter, eller om der som indtægt medregnes overførsler fra andre kommunale ”kasser”, f.eks. til fremme af turisme, facilitering af kommunens dagplejepasning og undervisning, vedligeholdelse af fredede bygninger og lignende aktiviteter, som er  havnenes drift uvedkommende.
· Vi har ikke modtaget oplysninger, f. eks. i form af indtægts- og udgiftsbudget, om Præstø havns forventede økonomi i 2024 uanset at præsentation af sådanne oplysninger er forudsat i ”samarbejdsgrundlaget” mellem Havneråd/havnebestyrelser og Vordingborg kommune.
Som det må fremgå af ovenstående, finder vi med beklagelse ikke at have tilstrækkeligt grundlag for at afgive en videnbaseret udtalelse over de foreslåede takster og gebyrer.
Til forslagets øvrige bestemmelser har vi følgende bemærkninger:
I afsnit ”Gebyrer til administration af fast bådplads” forekommer nu et gebyr betegnet ”depositum” på op til 200.000 kr. Dette beløb forekommer eksorbitant stort, idet ”gebyr” sædvanligvis skal dække udgifterne forbundet en administrativ indsats. Samtidigt forekommer det uklart, hvad bestemmelsen dækker. Hvilken forsikring er der tale om? Hvad ligger der i ”havnemyndighedens vurdering”? Hvis denne baserer sig på skøn, savnes der oplysning om klageinstans og -adgang.

I afsnit ”Areal- og bygningsleje” forekommer det uklart, hvorledes de to første linjer skal forstås.
Betyder ”Leje < 20 m2” beløbet 3.000 kr. alene betaling for rum med gulvareal på mindre end 20 m2 eller også som betaling for de første 19,999 m2 af gulvarealet i rum med gulvareal på 20 m2 eller mere, hvor dette ”merareal” så er omfattet af 2. linje ”80 kr. årligt”. Ledeteksterne i de to linjer bør tilrettes hensigten med bestemmelserne.  
I øvrigt bemærkes, at ulighedstegnene, som de er anvendt her, udelukker, at bestemmelserne kan anvendes på rum med et gulvareal på præcis 20 m2.

I afsnit ”Elforbrug” anvendes i første linje udtrykket ”Både med varigt ophold/beboelse”. Der er intet sted i forslaget defineret, hvad dette udtryk dækker. Det nærmeste en tolkning findes i afsnit ”Takster for bådpladser”, hvor der i tredje linje står: ”Fast bådplads vintersæson, ved varigt ophold/beboelse, vurderes af havnemyndigheden (1. november – 31. marts)”. Det bør under Elforbrug klart fremgå, om de samme kriterier lægges til grund ved fastsættelse af el-prisen, dvs. 4 kr. om vinteren og 5 kr. om sommeren, eller om den lave pris gælder hele året. I øvrigt bør der i alle tilfælde, hvor en administrativ afgørelse beror på en vurdering / et skøn, oplyses klageadgang. Dette for at imødegå påstande om tilsidesættelse af den civilretlige lighedsgrundsætning.

I afsnit ”Generel information” er under ”Håndtering af affald” anført, at der kræves særskilt betaling bla. hvis olieaffald har en olieprocent under 65%.
På Præstø havns hjemmeside fremgår af pkt. 4.5 i havnens ordensreglement, som er godkendt af Trafikstyrelsen ved brev af 15.01.2016, at
”Udpumpning af olieholdigt vand i havnen er forbudt. Vandet skal opsuges og tømmes i de særlige beholdere, der er opstillet på havnen, mærket ”Spildolie” eller ”Olieholdigt bundvand”. Der nævnes ingen grænser for olieprocenten, altså må alt bundvand indeholdende olie karakteriseres som olieholdigt vand, der er omfattet af forbuddet mod udpumpning i havnen.
På hjemmesiden findes også en udateret affaldsplan udarbejdet af Præstø kommune og godkendt af Miljøstyrelsen 03.05.2019. Det fremgår heraf, at
” Havnens modtagelse og håndtering af affald fra skibe dækkes af skibet selv, således at kommunens borgere eller andre ikke kommer til at dække denne udgift. 
Priserne for aflevering af affald er således fastsat således (2xsåledes er originaltekst/ovj), at indtægten fra skibet dækker såvel anskaffelse som vedligeholdelse af modtagefaciliteter i havnen. Driftsaffald: Afgiften for aflevering af alle former for driftsaffald er omfattet af "No-Special-Fee" princippet (NSF), hvilket betyder, at alle udgifter for affaldsbortskaffelse samt udgifter til etablering og drift af modtageordningen er inkluderet i havnens normale havnetakster. 
Bortskaffelse af spildevand, herunder eventuel tilkaldelse af slamsuger, er omfattet af ”No-Special-Fee” princippet. 
Hvert år oplyses havnens brugere om, hvilke udgifter havnen har haft til håndtering af driftsaffald.”  Sådanne oplysninger har vi aldrig modtaget, så hvis denne praksis fastholdes, bør teksten slettes i den kommende udgave af affaldsplanen.
I øvrigt noterer Miljøstyrelsen i sin godkendelse, at:
”Uanset hvordan havnen har indarbejdet sine retningslinjer for betaling for modtagelse for affald i affaldsplanen, forventer Miljøstyrelsen, at Vordingborg Kommune overholder bestemmelserne i § 13 i bekendtgørelse nr. 1396 af 25. november 2016 vedrørende betaling for modtagelse af affald, således at ”No Special Fee” princippet følges.
Det fremgår også af affaldsplanen, at der i miljøcontaineren findes en ”tank/beholder til flydende olieaffald (spildolie og olieholdigt vand)”. Ej heller her er noteret noget om indholdsprocenter.
Vi anbefaler kraftigt, at forslag til takstblad 2024 ændres til overensstemmelse med ordensreglement, affaldsplan og miljøstyrelsens godkendelse, således at der ikke kræves betaling for modtagelse og bortskaffelse af affald som olieholdigt vand (uanset indholdsprocenter).
I øvrigt forekommer det i alle tilfælde meningsløst grænsende til tåbeligt at ville fastholde bestemmelsen om betaling, da miljøcontaineren er selvbetjent og åben året rundt , også for personer, der ikke har tilknytning til havnen, hvorfor det kun ved konstant bemanding kan kontrolleres, hvem der afleverer hvad. Hertil kommer, at havnene efter vor viden ikke har rådighed over - og formodentligt heller ikke viden om brugen af - apparater, som kan bestemme forholdet mellem bestanddelene i en olie-vand-emulsion. 

Bestyrelsen
Præstø Bådejerklub


	PER VESTERHOLM
	Jeg skriver til til jer på vegne af nogle frivillige hjælpere på Præstø havn.

For 5 år siden tog jeg initiativ til,  at start en gruppe af frivillige personer, som ville hjælpe med at sætte stativer frem i efteråret og tilbage i foråret, til gavn specialt for de ældre sejlere. 

Vi har 3 arbejdslørdage i foråret hvor vi i fælleskab hjælper hinanden med, at samle stativerne sammen. Folk skal selv skille stativerne, så de ikke fylder så meget, så samle vi dem sammen og sætte vi dem så de  fylder mindst muligt.
Om  efteråret går det den modsatte vej vi mødes 3 lørdage og kører folks stativer ud hvor de skal bruge dem. 

Der er en del arbejde med at styre det, men det er dejligt at se, at folk sætter pris på den hjælp de får, det er hele arbejdet værd.

Der er en frivillig som sørger for at hans mini-læsser transporteres  frem og tilbage, mini-læsser  har han fremstillet et stativ til, som en mand kan samle stativerne op alene.

Vi mødes kl. 10:00 og slutter omkring omkring kl. 13:00 hvor der er nogle som på eget initiativ sørge for mad til os. 

Her i foråret tilbød vi havnefoged, at hvis der var noget som han ønskede fjernet fra pladsen, så skulle han blot sætte majkat på det, så ville vi samle det sammen, og sætte det hvor han ønskede det skulle stå.

Foreslaget med 300 kr. for stativer er helt i orden, hvis man overtager det arbejde vi laver nu. 
Man gør det i Kalvehave, hvor Morten får 200 kr for hvert stativ han flytter for folk. 

Jeg syntes blot ,at vi skal lade vores havnefogeden løse andre opgaver, og så lade os frivillige løse de opgaver som vi kan. 


	SYV MEDLEMMER AF HAVNERÅDET
	Stensved den 24. maj 2023
Til Vordingborg Kommune

Emne: Høringssvar vedr. forslag til taksregulativ 2024 for Vordingborg Lystbådehavne 

Med henvisning til mail af 26. april 2023 fra Betina Nymand, Vordingborg Kommune, fremsender brugerrepræsentanterne i havnerådet for lystbådehavnene i Vordingborg Kommune hermed høringssvar vedr. forslag til takstregulativ 2024.
Generelt er der store prisstigninger i det fremsendte forslag. Prisstigninger, der ligger langt over nettoprisindekset, der steget ca. 13,9 % point på to år (april 2021 – april 2023). Stigningerne går i særdeleshed ud over brugerne af de mindre havne, hvor de seneste to års stigninger udgør 40%. Vi savner i høj grad en argumentation for de store stigninger og en begrundelse for at differentieringen mellem købstadshavnene og de øvrige havne bortfalder. Hvor er grænsen for hvad bådejerne kan og vil betale, når de ikke ser mærkbare forbedringer af havnene og den service der tilbydes.
Argumentationen for en differentieret pris var dengang, at der skete en flugt fra de mindre havne til de større, da tilbuddene i købstæderne alt andet lige er større end i de små samfund. Når der er halvtomme havne, påvirker det tiltrækningen af kunder til havnene. Det er trods alt fastliggerne, der i høj grad er med til at skabe miljøet på havnen. 
Der er en begyndende tendens til, at de der købte både under pandemien nu sælger igen. Efterhånden som der kommer flere ledige pladser i Nordsjælland, flytter bådejerne deres både nordpå for bl.a. for at spare på køretid og brændstof. For at fastholde bådejerne skal der fortsat fokuseres på den gode sejleroplevelse og et godt sejlermiljø i vores område, det lykkedes vi ret godt med. Men lige så vigtige forudsætninger er, at der er god service og rimelige priser på havnene. 
De bådejere, der har haft båd i Vordingborg Kommunes lystbådehavne i mange år, er enten pensionister eller nærmer sig pensionistalderen. Det vil ikke være alle, der vil kunne finde økonomi til op til 40% stigninger. 
Hvis vi havde fået et budget for 2024 og en budgetopfølgning for ultimo april 2023, så vi har en mulighed for at se, hvad den forventede indtægtsstigning skal bruges til. Alternativ kunne en eller to af brugergruppen i havnerådet have bidraget ved udarbejdelsen af forslaget.
Areallejen er steget voldsomt i primært Hårbølle og Masnedsund havne f.eks. fra 900 til 3000 kr. pr. år på ét år. Det burde udlignes over et antal år. Flere har både bådplads og lejer arealer til mindre bådhuse, de bliver dobbelt ramt.
Det undrer os tillige, at der er forskel på elprisen. De der bor i bådene, får el til 4 kr. hvor alle andre skal betale 5 kr. pr kWh
Det er glædeligt, at der kommer en kategori for joller på land prisen er dog stadig i overkanten i forhold til andre havne, hvor jollesejlerne færdes.
Med venlig hilsen
Brugergruppen i Havnerådet




