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HAVNERÅDSMØDE
10. oktober 2023 kl. 17:00-19:30
PRÆSTØ SEJLKLUB - DAMBÆKS HAVEHUS
FJORDSTIEN 1, 4720 PRÆSTØ
DAGSORDEN
Deltagere: 
Anders J Andersen, Ronni Lykkehus, Simon Zachodnik, Rasmus Evind, Keld Larsen (Klintholm), Henrik Petersen (Stege), Thor Simony (Hårbølle), Line Willum (Bogø), Jørgen Rasmussen (Kalvehave), Niels Mikkelsen (Vordingborg Nordhavn), Kirsten Guntofte (Masnedsund).
Vordingborg Kommune, Anja Valhøj, Betina Nymand, Simon Lohse.
 
Afbud:


1. Velkommen / Anders

2. Sæson 2023 / Havneteam
Havneteamet giver en orientering om sæsontal for de otte lystbådehavne. Hvordan er det gået med sejlere, autocampister, events m.m.
På trods af vejret i sommeren 2023, så ser sæsonens tal ved udsendelse af dagsorden fornuftige ud. Sæsontal forventes at blive uploadet, hvor dagsorden forefindes inden mødet afholdes. 
3. Økonomi / Anders og Havneteam
Der gives en status på den aktuelle økonomiske situation i Vordingborg Kommune og på havneområdet.
4. El og El-standere / Havneteam
Gruppen af sejlere i Havnerådet har ønsket, at der gives en status på el-standere og på økonomien omkring afregning af el og ”opsparing” til nye el-løsninger, hvor indtægter fra el bliver i havnens økonomi, som det er besluttet. På mødet gennemgås status. 

5. Kommende lånoptagning / Anja
Der gives en orientering om den fremadrettet proces. Herunder spørgsmål fra sejlermedlemmerne i Havneområdet om investeringsplan.
Investeringsplanen er politisk besluttet for den kommende årrække. Opgaveliste fra sidste møde er vedlagt dagsorden, se bilag 1. 



6. Årsmøde 
I forbindelse med vedtagelsen af Strategiplanen for Vordingborg Kommunes havne er det besluttet, at der hvert år skal afholdes et årsmøde for brugerne af havnene. Debat om hvordan og hvornår denne skal faciliteres?
Se side 5: https://dagsordner.vordingborg.dk/vis/pdf/bilag/ae21888e-ea02-4082-8ed7-dee6c8235928/?redirectDirectlyToPdf=false

7. Vedtægter / Havneteam
I forbindelse med vedtagelsen af strategiplanen har det været nødvendigt at udarbejde nye vedtægter for Havneudvalg og Havneråd. Vedtægterne var i foråret 2023 i høring i Havneråd, Havneudvalg, citymanager og turismeorganisation. På Havnerådsmøde den 06.06.23 blev vedtægterne debatteret. Herefter er vedtægterne tilpasset efter drøftelsen i Havnerådet og er herefter sendt i høring i havneudvalgene, citymanager og turismeorganisation. Inden vedtægterne sendes til politisk behandling behandles de på Havnerådsmødet 10.10.23.
8. Frivillig dag / Havneteam
Havneteamet ønsker en dialog om ”frivillig dag” på de lokale havne. Under udarbejdelsen af strategiplanen er der flere gange nævnt fra sejlklubbernes forpersoner, at der er rigtig mange frivillige ude på havnene der ønsker at være med til at udvikle og forskønne havnene med frivillig arbejdskraft. Det vil havneteamet gerne bakke op om og facilitere. 
9. Nyt fra medlemmerne
Medlemmerne af Havnerådet har mulighed for at give en kort status om nyt fra medlemmets bagland. 

10. Næste møde 
Forslag til næste møde i Havnerådet er: 
17. januar 2024 kl. 17:00. Mødeafholder aftales til mødet 10. oktober 2023.

11. Eventuelt
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